
Oborové setkání členů platformy ZK
Připomínáme všem členům platformy ZK, že jarní oborové setkání ekologických nevládních organizací se uskuteční v úterý 6. května
v pražském Mánesu. Na program jednání je zařazena mj. diskuse o zdrojích financování projektů EVVO, které se zúčastní ředitel SFŽP
Petr Štěpánek, novinky o Politice územního rozvoje nebo příprava ekologických NNO na evropské předsednictví.  Program jednání
bude  všem členům platformy ZK  rozeslán  s časovým předstihem emailem.  Oborové  setkání  bude  tradičně  zakončeno setkáním
ekologických  NNO s ministrem ŽP  Martinem Bursíkem,  který  přislíbil  účast.  Pro  bližší  informace  se  můžete obracet  na  adresy
katerina.ptackova@zelenykruh.cz a renata.adamova@zelenykruh.cz. Prosíme o potvrzení vaší účasti do konce dubna.

Festival životního prostředí 2008
Již v minulém čísle jsme vás informovali o tom, že se uskuteční další ročník Festivalu životního prostředí, který se koná 5. června
2008 na náměstí Míru v Praze. K loňskému tématu ODPOVĚDNÁ SPOTŘEBA přibylo další: VEŘEJNÝ PROSTOR a PŘÍRODA VE MĚSTĚ,
možnosti zapojování veřejnosti do její tvorby a ochrany a posilování občanských kompetencí. Počet volných stánků je omezen, proto
je v případě zájmu nutné, potvrdit  účast na akci co nejdříve. Zároveň vyzýváme organizace, které tak doposud neučinily, aby zaslaly
bližší informace o tématické náplni stánku a doprovodném programu, který chtějí nabídnout. Tyto informace jsou nezbytné pro
vytvoření celkového programu akce, proto je zasílejte nejpozději do konce dubna. V průběhu akce se mj. uskuteční tombola, do
které  může  každá  organizace  vložit  svou  cenu.  Ohledně  festivalu  se  prosím  obracejte  na  Janu  Švejdovou  (kontakt:
jana.svejdova@zelenykruh.cz). 

Konference k 3. pilíři Aarhuské úmluvy 
Zelený kruh připravuje konferenci k tématu: Třetí pilíř Aarhuské úmluvy – článek 9 odst. 3, Jaké jsou možnosti soudní ochrany v životním
prostředí? Konference proběhne v Evropském domě na Praze 1 dne 22. 4. 2008.  Zúčastní se jí Sir Robert Carnwath, soudce Court of
Appeal,  který  se  celoživotně  specializuje  na  právo  životního  prostředí.  Ve  své  přednášce  přiblíží  účastníkům  akce  přístup  k
implementaci tohoto článku v zemích „common law“. Odpolední blok bude věnován rozboru současného stavu v České republice.
Účast  přislíbili  hosté  z  nevládního  sektoru,  Nejvyššího  správního  soudu,  Ministerstva  spravedlnosti  a  Nejvyššího  státního
zastupitelství. Svoji účast můžete potvrdit do 18. dubna 2008 (kontakt: petra.humlickova@zelenykruh.cz, tel: 222 517 143)

Asistent/ka kanceláře Zeleného kruhu
Zelený  kruh  hledá  nového  asistenta/asistentku  do  své  kanceláře  v centru  Prahy.  Očekáváme spolehlivost,  pečlivost,  dobré
organizační a komunikační schopnosti, nabízíme možnost zapojení do dalších činností  organizace. V případě zájmu zasílejte svůj
životopis  spolu  s motivačním  dopisem  na  adresu  kater ina.ptackova@zelenykruh.cz  .  Více  informací  viz
www.ze lenykruh.cz  .

Nový zástupce ZK v RVNNO
Platforma ekologických organizací nominovala novou zástupkyni ZK do Rady vlády pro nestátní neziskové organizace. Stala se jí
Kateřina Ptáčková, která by tak měla na této pozici vystřídat Lindu Klvaňovou. Ke jmenování chybí ještě podpis předsedkyně Rady
vlády pro NNO Džamily Stehlíkové. Kateřina Ptáčková, která do března letošního roku byla mj. redaktorkou Zpravodaje oborové
platformy, působí na pozici ředitelky ZK. (kontakt: katerina.ptackova@zelenykruh.cz)  

Změna na pozici koordinátorky oborové platformy ZK
K 1.  4.  2008 se  novou  koordinátorkou  oborové  platformy  ZK  stala  Renata  Adamová.  Převzala  tak  správu  emailové  konference
platformy a zároveň bude redaktorkou jejího Zpravodaje. (kontakt: renata.adamova@zelenykruh.cz)

Soutěž o cenu Josefa Vavrouška
Nadace Partnerství a Nadace Charty 77 pořádají již dvanáctý ročník soutěže o Cenu Josefa Vavrouška. Připomínáme, že nominace do
soutěže je možné zasílat nejpozději do 22. dubna, a to prostřednictvím elektronického formuláře na webových stránkách Nadace
Partnerství (www.nadacepartnerstvi.c/vavrousek).

EPS – Lobbying
Ekologický právní servis upozorňuje, že vláda i nadále ignoruje své závazky v oblasti regulace lobbistů, přestože tato regulace byla v
programovém prohlášení vlády představena jako jedna z důležitých vládních priorit. Z výroční zprávy za rok 2007, kterou zveřejnila
vláda, nevyplývá,  že by v této oblasti  bylo dosaženo pokroku. EPS poukazuje na fakt,  že se tak potvrzuje rezervovaný postoj
současné  vlády  k vlastnímu  závazku  řešení  problému  netransparentního  lobbingu  v ČR.  Více  informací  můžete  získat  na
http://eps.cz/php/index.php?cat=arch&art=news&x=2084798.

EPS: konference o hluku
Ve dnech 13. – 14. 3. 2008 se v Amsterdamu konala konference o hluku pořádaná pracovní skupinou Noise Eurocities. Představené
prezentace upozorňují  mj. na potřebu integrovaného přístupu v otázkách hluku, emisí,  klimatických změn, nekontrolovatelného
rozšiřování měst atd., jejichž společným jmenovatelem je doprava. Rovněž poukazují na nutnost navázání akčních plánů na proces
územního plánování, kdy tak navrhovaná opatření získají na závaznosti.  Závěry z konference naleznete na webových stránkách
www.noiseinthecity.eu/, kde jsou rovněž umístěny i dílčí  prezentace. Další  informace o problematice hluku a emisí najdete na
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webových stránkách EPS, které se této problematice věnují. (viz:  www.hluk.eps.cz a www.emise.eps.cz)

Hnutí DUHA:  zpráva z jednání EEB k vodě a klimatu
Při EEB proběhla diskuse na téma voda a klima. Schůzky pracovní skupiny EEB se za Zelený kruh zúčastnil Zdeněk Poštulka z Hnutí
DUHA. Podle informací Zdeňka Poštulky byly na předmětné schůzce diskutovány zejména otázky ohledně zavádění rámcové směrnice
o  vodách  (WFD  –  Water  Framework  Directive),  „povodňové“  směrnice  a  jejich  návaznost  na  politiky  adaptace  a  zmírňování
klimatickým změn (European directive on renewable energies). Více informací k diskutovaným tématům naleznete na: www.eeb.org/
activities/water/Agendaandpresentation.htmp. S ohledem na plnění Úmluvy pro biologickou rozmanitost  (www.chm.nature.cz)  a
aktivity spojené se zavedením WFD byla formulována národní iniciativa, která se zabývá biodiverzitou vodních ekosystémů a jejich
potenciálem pro zmírňování a adaptaci na klimatické změny. Nositelem iniciativy je Bioplatforma (www.ibot.cas.cz).  Zájemci o
zařazení do diskusní skupiny se mohou obracet na Zdeňka Poštulku z Hnutí DUHA (kontakt: zdenek.postulka@hnutiduha.cz).

Integrovaný registr znečišťování (IRZ)
Vláda  České republiky  schválila  nařízení  o  integrovaném registru  znečišťování  (IRZ),  a  to  podle  předložené verze  Ministerstva
životního prostředí. Schválení nařízení předcházela příprava a projednávání zákona o IRZ , který vyšel ve Sbírce zákonů pod číslem
25/2008 Sb.  v únoru tohoto roku  (http://bezjedu.arnika.org/downloads/IRZ_sb011-08.pdf).  Prováděcí nařízení  obsahuje seznam
látek a ohlašovací prahy, jednak pro úniky a jednak pro přenosy znečišťujících látek v odpadech. Po rok trvající bitvě o IRZ se tak
podařilo uhájit právo občanů na informace o toxických látkách v odpadech, které budou i nadále zveřejňovány na internetových
stránkách www.irz.cz. V souvislosti s rozhodováním Vlády ČR o prováděcím nařízení o IRZ, spustilo sdružení Arnika emailovou petiční
akci, kdy Ministr průmyslu a obchodu Ing. Martin Říman a sekční ředitel na ministerstvu Ing. Erik Geuss dostali během jednoho dne
protestní email od 374 lidí. Více informací o celém průběhu kampaně o IRZ lze najít na http://bezjedu.arnika.org/irz.shtml.

Velkoprodejny versus životní prostředí
Občanské sdružení NESEHNUTÍ zveřejnilo výsledky průzkumu  zaměřeného na zhodnocení vlivu výstavby velkoplošných nákupních
zařízení na životní prostředí v České republice v roce 2007. Ojedinělý výzkum v této oblasti odhalil, že nákupní zařízení stále zabírají
nezastavěné plochy a zemědělskou půdu a podílí se tak na nekontrolovaném rozšiřování měst do krajiny.  Na základě zahraničních
zkušeností a domácí situace byla výzkumná zpráva doplněna i o konkrétní regulační návrhy použitelné v českém územním plánování.
Vlastní studii najdete na:  http://aa.ecn.cz/img_upload/67fc87870d57d5b3a63ce8985bb216ef/studie_1.pdf.   Pro více informací se
můžete obracet na Jiřího Koželouha (723 559 495), Milana Štefance (605 239 579).

Dálnice Brno - Vídeň
Ekologický právní servis společně s Hnutím DUHA  upozornily na posudky hodnotící smysluplnost rychlostní silnice z Brna do Vídně.
Podle expertů státního Ředitelství silnic a dálnic není tato trasa v jedné variantě „z čistě ekonomického hlediska životaschopná“ a
v druhé pak posudek „nedoporučuje navrhovanou trasu k realizaci“. Ekologické organizace spolu s postiženými obcemi tak požadují,
aby vláda udělala podrobné hodnocení a porovnání smysluplnosti obou tras a do té doby pozastavila utrácení peněz na projekt. Tento
požadavek přišel rovněž z Evropské komise, která má stavbu financovat. Více informací naleznete zde: www.eps.cz/php/index.php?
cat=prip&art=r52.

Potraviny a PVC
Sdružení  Arnika  rozjelo  plakátovou  kampaň  v Děčíně  a  v Českých  Budějovicích  v  reakci  na  průzkumy,  které  proběhly  v
místních supermarketech. Během těchto průzkumů bylo objeveno několik desítek potravin balených do PVC. Sdružení Arnika tak
chce upozornit na rizika používání tohoto plastu. Více informací o kampani „Nehrajme si s PVC“ a plakátových akcích se můžete
dozvědět  na webových  stránkách sdružení  Arnika (www.pvc.arnika.org).  Stručný přehled potravin balených  do PVC najdete  na
http://pvc.arnika.org/obaly_potraviny_databaze.shtml#Ml%E9.

Analýza o účasti obcí na rozhodování o umístění úložiště radioaktivních odpadů
Vláda ČR vrátila ministerstvu průmyslu a obchodu k dopracování materiál, který řeší účast obcí na rozhodování o umístění úložiště
radioaktivních odpadů. Jejím požadavkem je, aby byl tento materiál v souladu s programovým prohlášením vlády, v němž se strany
vládní koalice  zavázaly pro změnu práv  obcí.  Vláda ČR tak dala jasný signál,  že postiženým obcím umožní spolurozhodování  o
takovýchto úložištích. Sdružení  Calla a  Hnutí DUHA, jež  prosazují  novelu  atomového  zákona,  která by mj. respektovala právo
obcí a  krajů  spolurozhodovat v   této oblasti,  k  tomu vydaly tiskovou zprávu, kterou naleznete zde:  www.calla.cz/index.php?
path=hl_stranka/tiskovky/2008&php=tz170308a.php. Více informací v problematice radioaktivního odpadu, včetně výsledků místních
referend  k záměru  hlubinného  úložiště  vyhořelého  jaderného  paliva  konaná  v letech  2003  –  2008  najdete   na
www.calla.cz/index.php?path=energetika&php=9_jadernyodpad.php

Letenské sady 
Firma Metrostav a pražský Magistrát ustoupily protestům devíti nevládních organizací, zamítavému postoji Prahy 7 a České inspekce
životního prostředí a provizorní silnici, kterou chtěli vést kvůli stavbě městského okruhu napříč parkem, povedou jinudy. Děkujeme
všem, kteří se do protestní akce zapojili. Celý text zprávy včetně souvisejících článků je k dispozici na www.osnoviny.cz/letna-je-
zachranena-silnice-povede-jinudy.

Politika územního rozvoje
V průběhu ledna byla dokončena pracovní verze Politiky územního rozvoje a zároveň bylo zahájeno vyhodnocování vlivů této politiky
na  udržitelný  rozvoj.  V  dubnu  bude  MŽP  připravovat  a  podávat  svoje  připomínky  MMR.  Zmíněný  pracovní  návrh  je  velmi
problematický. Objevuje se v něm konkrétní výčet dopravních staveb, včetně jejich trasování, jsou definována místa, která mají být
potenciálně využita pro zbudování úložiště jaderného odpadu nebo stavbu elektrárny. Naopak mnoha jiným problematickým okruhům
se Politika věnuje jen okrajově nebo vůbec. EPS a další zainteresovaná občanská sdružení předložily Ministerstvu pro místní rozvoj
připomínky k současné verzi Politiky územního rozvoje. O těchto připomínkách jednali i se zástupci MŽP i veřejným ochráncem práv.
Na základě těchto doporučení Ministerstvo pro místní rozvoj zveřejnilo na svých webových stránkách návrh PÚR. Najdete ho na této
adrese: www.mmr.cz/politka-uzemniho-rozvoje-cr-2008. Současně najdete na této adrese i upřesněný harmonogram přípravy PÚR. 
EPS bude i nadále sledovat přípravu Politiky územního rozvoje a zapojování veřejnosti  do tohoto procesu, informovat občanská
sdružení,  obce  a občany a  koordinovat připomínkování dokumentu. Další  informace žádejte u  Venduly  Povolné, 775 154 088,
vendula.povolna@eps.cz. 
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Rada vlády pro NNO
Sekretariát Rady vlády pro NNO zveřejnil zápis ze zasedání Rady, které proběhlo dne 4. března 2008. Mezi hlavní body programu
patřily informace o projektu "Vytvořit maximálně svobodný prostor pro aktivity občanů, spolků a neziskového sektoru", o novém
zadání Rozboru financování NNO v roce 2007 a další. Zápis z jednání viz www.vlada.cz/scripts/detail.php?id=33097.
Rada  vlády pro  nestátní  neziskové  organizace  (RVNNO),  pracuje  v  současné  době  na projektu s  názvem "  Vytvořit  maximálně
svobodný prostor pro aktivity občanů, spolků a neziskového sektoru". Cílem tohoto projektu je zpracování koncepce rozvoje podpory
neziskového sektoru. Ta má být letos v   prosinci předložena vládě. Odborná veřejnost bude mít možnost zapojit se do vzniku této
koncepce jednak prostřednictvím veřejné diskuse, jednak v rámci několika  kol připomínkování na stránkách www.rvnno.vlada.cz.
Veřejná diskuse proběhne 23. května. "Toto setkání bude koncipováno jako tvorba SWOT analýzy, aby se pokrylo co nejširší spektrum
témat týkajících se rozvoje neziskového sektoru. Projekt má za cíl především identifikovat překážky, které brání dalšímu rozvoji a
stabilitě neziskového sektoru do budoucna," řekla Kateřina Manová, vedoucí sekretariátu RVNNO. Jako klíčové se ukazují tři oblasti:
dostupnost finančních zdrojů, právní vymezení neziskového sektoru a rozvoj neziskového sektoru - včetně tématu spolupráce veřejné
správy s neziskovým sektorem. (převzato z tiskové zprávy RVNNO: www.vlada.cz/assets/cs/rvk/rnno/aktuality/TZ_koncepce.pdf)

*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V     POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ*  

Z činnosti poslanecké sněmovny
Řádná schůze Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (č. 30) se bude konat od 14.00 dne 22. dubna 2008. Její program můžete najít
na: www.psp.cz/sqw/ischuze.sqw?o=5&s=30&pozvanka=1 . 

Největší  úspěch  slavily  NNO  u  vládní  novely  stavebního  zákona (sněmovní  tisk  č.  259 -  www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?
O=5&CT=259&CT1=0), kterou připravilo Ministerstvo pro místní  rozvoj. Zelený kruh a EPS upozornily veřejnost na rizika spojená
s právě  probíhající  novelizací.  Více  viz  www.zelenykruh.cz/cz/tiskove-zpravy/spolecna-tiskova-zprava-eps-a-zk/.
Nejproblematičtějším byl pozměňovací návrh poslance Václava Mencla z ODS, který neprošel projednáním připomínkovými místy, ani
výbory PSP ČR. Přitom se výrazně dotýkal klíčové oblasti - územního plánování a povolování staveb. Původní a nejradikálnější znění
Menclova návrhu umožňovalo povolování staveb bez dalších omezení. Díky tlaku zainteresovaných státních institucí i NNO byla tato
novelizace předložena v pozměněné podobě, která ale jediným nenápadným odkazem stále umožňovala zcela neplánovanou výstavbu
v nezastavěných územích obce. Ve 2. čtení ale bylo toto ustanovení načteno ve 3 různých podobách, na některých z nich se Zelený
kruh aktivně podílel. Jednotlivé varianty se lišily rozsahem okruhu výjimek pro tento typ výstavby. Vzhledem k politické situaci bylo
projednávání  novelizace  ve  3.  čtení  nejdříve  odloženo,  na  další  schůzi  prošlo  znění,  které  navrhly  samy  NNO.  Výstavba
v nezastavěných územích obcí bez schváleného územního plánu bude tedy možná pouze za přesně určených podmínek. Více info:
petra.humlickova  @zelenykruh.cz  

Sněmovna znovu schválila novelizaci   zákona na ochranu zvířat proti týrání   (sněmovní tisk 184 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?
O=5&CT=184&CT1=0), která jí byla vrácena Senátem. Po bouřlivé diskuzi tak bylo opět možné používat k výcviku loveckých psů
„kontaktní norování“. Prezident ale tento návrh nepodpořil a vrátil zákon zpět Sněmovně. PSP tento návrh dne 11. 3. 2008 zamítla.
Pro více informací roman.rogner@zeleni.cz.

Vládní novela zákona o Pozemkovém fondu ČR umožňuje PF ČR převést bezúplatně pozemky pod stavbami silnic II. a III. třídy do
vlastnictví  krajů  (sněmovní  tisk  č.  286 -  www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=286&CT1=0).  Tento  návrh  byl  projednán
v Zemědělském výboru dne 15. 1. 2007, Zemědělský výbor s ním souhlasil a doporučil jeho přijetí. Zákon prošel 2. čtením, ve kterém
byl doplněn pozměňovacím návrhem a ve 3. čtení byl odsouhlasen. Novelu schválil i Senát a podepsal ji prezident.

Se zpožděním vláda předložila do PSP ČR i  návrh zákona o     předcházení ekologické újmě a     o její nápravě   a o změně některých
zákonů (sněmovní tisk 322 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=322&CT1=0). Tento zákon transponuje příslušnou směrnici ES a
upravuje odpovědnost za škodu  na chráněných druzích a stanovištích, půdě a vodě. Podle tohoto zákona budou správní orgány vést
nové druhy řízení – o uložení preventivních a nápravních opatření, kterých se mohou účastnit i ekologické NNO. Podmínky pro účast i
aktivní legitimaci před soudy jsou obdobné jako v zákoně o ochraně přírody i krajiny.
K tomuto návrhu bylo ve 2.  čtení předloženo množství  pozměňovacích návrhů od 4 různých poslanců. Po  velmi nestandardním
vyjednávání a zpochybňování hlasování byl nakonec tento zákon přijat. Bohužel ale v podobě, která není v souladu s požadavky
evropské směrnice, a to ve dvou bodech. Znění § 12 odst. 4 je v rozporu s článkem 8 odst. 4 směrnice, která požaduje, aby to byl
provozovatel, kdo musí v rámci řízení prokázat splnění podmínek, pro které může být osvobozen od povinnosti škodu hradit. To
explicitně obsahovaly všechny předešlé návrhy a nebylo o této věci nejmenšího sporu. Směrnice dále požaduje, aby ty emise nebo
události, které způsobí škodu na ŽP, byly v povolení výslovně uvedeny („expressly authorized“). Nikoliv pouze aby byly „v souladu s
podmínkami“. To je mnohem širší a v  případech obecných povolení, bez konkrétních podmínek, hrozí riziko, že se většina škod na ŽP
"skryje do toho povolení". Druhým nedostatkem je vynětí státních podniků z finančního zabezpečení. Pojistná smlouva má z hlediska
ochrany  životního  prostředí  rovněž  podstatný  vedlejší  efekt.  Pojišťovny  budou  před  uzavřením  smluv  nutit  provozovatele  k
ekologickým auditům,  které povedou ke  snížení  rizika  havárií.  Modernější,  bezpečnější  a  čistší  technologie  se  provozovatelům
vyplatí, protože díky nižším rizikům vzniku ekologické újmy bude nižší i částka pojistného. Vynětí státních podniků je tak rozhodně
krokem zpět v otázce prevence škod. Tato úprava ale pravděpodobně není v rozporu se směrnicí. 
Při projednávání v Senátu poslanec prof. Moldan podal pozměňovací návrhy, které výše uvedené nedostatky odstranily. Bohužel ale
byla jinými pozměňovacími návrhy zcela vyloučena účast veřejnosti na řízeních podle toho zákona. 
O zákonu vráceném Senátem bude rozhodovat PSP na své příští schůzi. 
Pro více informací kontaktujte EPS: michal.bernard@eps.cz.

Poslanci předložili i novelizaci vodního zákona (sněmovní tisk 371/0 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=371&CT1=0), která
prodlužuje délku platnosti povolení k nakládání s vodami. Tento návrh byl dne 6. 2. 2008 projednán v zemědělském výboru, který
v usnesení doporučil jeho schválení. Poslanecká sněmovna návrh schválila a nyní je návrh v Senátu. 

Zásadnější novelizací v oblasti  vodního zákona (sněmovní tisk 396 -  www.psp.cz/sqw/tisky.sqw?stz=1&o=5&na=&t=396&za), který
upravuje ochranu před povodněmi úpravou:  území chráněná pro akumulaci povrchových vod a území určená k řízeným rozlivům
povodní. Tento návrh byl již jednou předložen vládě v podstatně nebezpečnější podobě. V aktuálním znění počítá s možností obcí i
majitelů pozemků a nemovitostí vyjádřit se k seznamu míst navržených na vyhlášení chráněné lokality pro akumulaci povrchových
vod (lhůta 60 dní) a s tím, že: "V těchto územích lze měnit dosavadní využití, umisťovat stavby a provádět činnosti pouze v případě,
že neznemožní nebo podstatně neztíží jejich budoucí využití pro akumulaci povrchových vod." To by mělo, i podle důvodové zprávy,
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umožnit rozvoj běžné zástavby a občanské vybavenosti, nezbytné pro zdravé fungování obcí. Novela byla projednána ve 2. čtení a
byly k ní předloženy pozměňovací návrhy. Ve 3. čtení byla tato novela schválena a v současné době o ní rozhoduje Senát.

PSP dne 14. 3. 2008 projednala v prvním čtení vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 356/2003 Sb., o chemických látkách
a     chemických  přípravcích   (sněmovní  tisk  444  -  www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=444&CT1=0).  Oproti  platnému  znění
zákona č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích, dochází v důsledku přijetí nařízení REACH k výrazným
změnám v obsahu tohoto zákona. Zcela se zrušují jeho části týkající se registrace chemických látek, bezpečnostního listu, hodnocení
rizika látek nebezpečných pro zdraví a životní prostředí a oznamování a vedení evidence nebezpečných látek. Většina základních
pojmů se v zákoně zrušuje, neboť jsou definovány ve zmíněném nařízení. V podstatě beze změny zůstávají ustanovení o klasifikaci,
balení a označování chemických látek a přípravků a o správné laboratorní praxi. Nedochází ke změně definic nebezpečných vlastností
látek.  Metody jejich  stanovení budou obsaženy v následném nařízení  Komise.  Tento návrh byl  přikázán  výboru  PSP pro životní
prostředí a hospodářskému výboru, který návrh dne 2. 4. 2008 projednal v obecné rozpravě bez podání pozměňovacích návrhů. Ty je
možné podávat do 30. 4. Největší spory se týkají rozdělení kompetencí, které by měly nově náležet ČIŽP.

V prvním  čtení  byl  projednán  i  vládní  návrh  zákona,  kterým  se  mění  zákon  č. 695/2004  Sb.,  o podmínkách  obchodování
s     povolenkami na     emise skleníkových plynů   a o změně některých zákonů, ve znění zákona č. 212/2006 Sb. (sněmovní tisk 433 -
www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=433). Požadavek novelizace zákona vychází ze stanoviska Evropské komise k návrhu národního
alokačního plánu a dále z některých problémů, které vyplynuly z praktického užívání zákona. 
Mění 3 body:

- tzv. nový provozovatel zařízení a provozovatel zařízení, u kterého došlo ke změně podmínek povolení, již nebudou mít
právo na přidělení povolenek do výše jejich předpokládaných potřeb v příštích dvou NAP

- MŽP bude mít právo upravit množství povolenek zařízení, které se rozdělilo nebo sloučilo v průběhu obchodovacího období

- úprava způsobů zániku povolení 
Tento návrh byl přikázán do výboru PSP pro životní prostředí a hospodářskému výboru, který ho dne 2. 4. 2008 projednal. Nebyly
podány žádné pozměňovací návrhy, ani nebyly v diskuzi zmíněny podstatné věcné návrhy na změnu úpravy, lhůta pro podávání
pozměňovacích návrhů je do 25. 4. 

Další poslaneckou novelou je novelizace zákona o odpadech (sněmovník tisk 367 - www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=367). Tato
novelizace se týká zpřísnění podmínek pro provozování sběren a výkupen odpadů s ohledem na vykupování nelegálně získaných
materiálů, včetně barevných kovů. Návrh je nyní v organizačním výboru PSP ČR. 1. čtení proběhlo 30.     1.     2008   na 27. schůzi. Návrh
zákona byl  přikázán k projednání výboru pro životní prostředí na den 27. 2. 2008,  ale projednán nebyl. Nyní je novela zákona
navržena do 2. čtení. 

V 1. čtení se nachází novela zákona o hnojivech (tisk č. 480 - www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=480). Návrh novely zákona si
klade za cíl řešit následující okruhy problémů:
- Změna a upřesnění terminologie (úprava vymezení pojmu „hnojivo“),
- posuzování nebo přezkušování netypových hnojiv,
- vypuštění duplicitních ustanovení v zákoně o hnojivech, která se týkají hnojiv ES,
- úprava podmínek registračního řízení,
- používání hnojiv na zemědělské půdě,
- zjišťování vlastností vegetačních orgánů lesních dřevin,
- používání sedimentů z rybníků, vodních nádrží a vodních toků na zemědělské půdě,
- kontrola plnění požadavků stanovených pro používání hnojiv ve zranitelných oblastech. 

*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ*

MŽP zasílá v     rámci meziresortního připomínkového řízení návrhy následujících právních předpisů:   
(podklady  na  vyžádání  u  Petry  Humlíčkové, petra.humlickova@zelenykruh.cz,  většina  též  na  webu  MŽP  -
www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/pripravovana_legislativa)

• Návrh vyhlášky o akčních plánech, který je provedením zákona č.  86/2002 Sb.,  o ochraně ovzduší, v platném znění.  Účelem
předpisu je  řešení špatné kvality ovzduší, které má negativní dopad na životní prostředí a zdraví lidí, a to ve vztahu ke dvěma
vybraným znečišťujícím látkám.  (www.env.cz/__C1256D3D006B1934.nsf/$pid/MZPKPFP1QGOO). Případné připomínky lze zasílat v
termínu do 25. dubna 2008 na e-mailovou adresu Veronika_Tomaskova@env.cz.

Probíhá SEA řízení k     následujícím dokumentům:  
(příslušný  úřad  –  MŽP,  tučně  vyznačena  ta  řízení,  kde  nastal  od  minulého  měsíce  posun,  podrobnosti  viz
eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php) 
• Plán rozvoje vodovodů a kanalizací České republiky (5 – Veřejné projednání)
• Program rozvoje cestovního ruchu Královéhradeckého kraje pro roky 2007 – 2013  (5 – Veřejné projednání)
• Pilotní projekt Krkonoše - využití biomasy jako obnovitelného zdroje energie (5 – Veřejné projednávání)
• Plán oblasti povodí Dolní Vltavy (1 – oznámení)
• Plán oblasti povodí Berounky (1 – oznámení)
• Plán oblasti povodí Horní Vltavy (1 – oznámení)
• Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Aktualizace Programu rozvoje Plzeňského kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
� Změna č. 2 Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací na území Jihočeského kraje (2 – Nepodléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblasti povodí Horního a středního Labe (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Národní lesnický program II (3 – podléhá dalšímu posuzování)
• Program ke zlepšení kvality ovzduší Moravskoslezského kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblastí povodí Odry (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblastí povodí Dyje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblastí povodí Moravy (3 - podléhá dalšímu posuzování)

Během   letošního roku byly zveřejněny následující mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na  
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životní prostředí (příslušní úřad – MŽP)
• Aktualizace regionálního plánu pro region plánování Chemnitz - Krušné hory
• Regionální plán pro plánovací region Jihozápadní Sasko

Jarní summit: cíle pro snížení globálního oteplování potvrzeny
Hlavními tématy zasedání Evropské rady,  které proběhlo 13.  a 14.  března v Bruselu, byly strategie pro růst  a zaměstnanost  a
klimaticko-energetický balíček.
TZ Komise   Jarní summit ve znamení růstu a zaměstnanosti a ochrany klimatu  
Reakce WWF Europe na www.panda.org/about_wwf/where_we_work/europe/what_we_do/epo/index.cfm?uNewsID=127340 

Automobilky obcházejí zákonnou povinnost zveřejňovat emise CO2 v reklamách
Centrum pro  dopravu  a  energetiku  upozornilo,  že většina reklamních  materiálů na auta v ČR a  dalších  zemích  EU nedodržuje
zákonnou podmínku zveřejňovat dostatečně čitelné informace o  spotřebě pohonných hmot a emisích CO2. Informace chybí nebo jsou
psány velmi malým písmem. Centrum pro dopravu a energetiku se připojilo k dalším deseti  organizacím, které po celé Evropě
upozorňují na tuto nelegální praxi.
Směrnice Evropské unie 1999/94/EC určuje, aby propagační materiály obsahovaly informace o spotřebě a  produkci CO2.   Tyto
informace by měly být “snadno čitelné a neméně nápadné než hlavní část informací”. Český Zákon č. 56/2001 Sb. o podmínkách
provozu vozidel na pozemních komunikacích (§ 24) pak na základě této směrnice požaduje, aby na propagačních materiálech byly
“zřetelně uvedeny údaje o spotřebě pohonných hmot a emisích CO2“.
Internetové  stránky  „Inzerujte  CO2“  ukazují  příklady  nezákonné  reklamy  a  informují  spotřebitele  o  možnosti  si  na  tuto  praxi
stěžovat: www.advertiseco2.eu/spip.php?rubrique89&lang=cs

Výbor pro životní prostředí EP odmítl chránit spotřebitele před nebezpečnými chemikáliemi
2.dubna hlasoval v prvním čtení Výbor pro životní prostředí EP o návrhu nařízení o klasifikaci, labellingu a balení chemických látek a
sloučenin  (nařízení  CLP).  Výbor  odmítl  přijmout harmonizovaný systém OSN o  klasifikaci  a  značení  chemických  látek  a  oslabil
dokonce  stávající  legislativu  EU.   Odmítl  stanovit  povinný  minimální  práh  pro  značení  nebezpečných  chemických  látek.  EEB
upozorňuje na to, že poslanci svojí volbou povolují přístup nebezpečných karcinogenních látek na trh bez toho, aby měli spotřebitelé
možnost  se  to  jakkoli  dozvědět.  Nařízení  CLP  by  navíc  bylo  v rozporu  s principy  legislativy  REACH  v oblasti  persistentních,
bioakumulativních a toxických látek. O návrhu bude nyní hlasovat Parlament na plénu. 

Ekologické organizace chtějí dostatečné standardy udržitelnosti pro biopaliva
Evropské ekologické organizace (EEB, BirdLife, FoE Europe a Greenpeace) upozornily na počátku dubna, že interní    dokument, který
unikl  z  Rady EU ukazuje,  že  výsledkem  vyjednávání  o přísnějších standardech udržitelnosti  pro biopaliva budou jen kosmetické
úpravy, které nezajistí úbytek emisí skleníkových plynů a nezabrání negativním vlivům na přírodu a člověka. Ekologické organizace
proto napsaly dopis odpovědným orgánům, v němž nabádají, aby EU přehodnotila stanovený cíl 10% podílu biopaliv v dopravě do roku
2020  a  zpřísnila  kritéria  udržitelnosti  (text  dopisu  k nahlédnutí
www.foeeurope.org/agrofuels/documents/Letter_to_ambassadors_02Apr08.pdf). Biomasa by se měla používat v oblastech kde je to
efektivní, zejména při výrobě tepla a elektřiny. V oblasti dopravy jsou k redukci emisí vhodnější technologické inovace v motorech a
regulace rychlosti na silnicích. 
Tiskovou zprávu ekologických organizací můžete nalézt na:
www.foeeurope.org/press/2008/Apr04_Environmental_groups_call_for_credible_biofuels_safeguards.html 
Uniklý pracovní dokument Rady EU: www.foeeurope.org/agrofuels/documents/Proposal_sustainability_criteria_biofuels_27Mar08.pdf

Výbor pro životní prostředí EP podpořil recyklaci ale odmítl uznat spalovny odpadů jako zařízení k jeho odstraňování 
EEB a FoE Europe přivítaly rozhodnutí Výboru pro životní prostředí Parlamentu z 8.dubna týkající se návrhu nové Rámcové směrnice o
odpadech, který je nyní ve druhém čtení. Výbor znovu podpořil stanovení cílů na úrovni EU pro prevenci a recyklaci odpadů. Podle
rozhodnutí Výboru by se měla do roku 2012 v členských státech stabilizovat produkce odpadů a měl by se stanovit cíl pro celou EU
pro recyklaci ve výši 50 % pro domácnosti a 70 % pro odpady z hospodářské činnosti do roku 2020 (s výjimkami do 2025).
Studie  zpracovaná  v lednu  2008  pro  EEB  a  FoE  Climate  protection  potentials  of  EU  recycling  targets
(www.eeb.org/publication/documents/RecyclingClimateChangePotentials.pdf) ukazuje, že cíle pro recyklaci komunálního odpadu ve
výši 50 % v roce 2020, by mohly znamenat úsporu emisí skleníkových plynů ve výši 89 milionů tun CO 2 e k v , což vydá za objem emisí,
kterému by se předešlo, kdyby se nyní stáhlo z evropských silnic kolem 31 milionů aut. 
Špatnou zprávou je naopak to, že Výbor odmítl uznat spalovny jako zařízení k odstraňování odpadu a v návrhu je zachoval jako
zařízení k využívání na základě jejich energetické účinnosti. To může zjednodušit dovoz odpadů ke spalování ze zahraničí a vytvořit
podnět k výstavbě dalších spaloven v České republice a jiných zemích. Ministr Bursík během prvního čtení prosadil do znění směrnice
alespoň kompromisní řešení, že odpady ke spalování nebude možno dovážet, pokud to bude v rozporu se schválenými národními
plány odpadového hospodářství. Nyní se bude o návrhu hlasovat na plénu. 
Tisková zpráva EP: www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/064-25907-099-04-15-911-20080407IPR25906-08-04-2008-
2008-false/default_cs.htm
Tisková zpráva EEB a FoE Europe: www.foeeurope.org/press/2008/Apr09_MEPs_vote_recycling_waste_prevention.html
Dopis ministrům ŽP se dá odeslat z webové stránky FoE:
www.foe.co.uk/campaigns/waste/press_for_change/love_recycling/index_cs.html

Rozšíření lokalit Natury 2000
Evropská komise oznámila rozšíření lokalit Natury 2000 v Rakousku, ve Finsku, Francii, na Maltě a Kypru, v Polsku, na Slovensku, ve
Španělsku a Švédsku. Do systému Natura 2000 je tak nyní zahrnuto téměř 20 % pevniny EU a 100 000 km2 moří. 
Více v tiskové zprávě Komise: http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?
reference=IP/08/476&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
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SWOT analýza – přístup ke spravedlnosti v oblasti životního prostředí
Zelený kruh vypracoval SWOT analýzu na téma přístup ke spravedlnosti v oblasti životního prostředí, která stručně rozebírá slabé a
silné stránky současné úpravy. Tento infolist lze získat v tištěné podobě v prostorách kanceláře ZK nebo na vyžádání jej lze zaslat i
poštou. Ve formě pdf si jej můžete stáhnout na www.zelenykruh.cz/dokumenty/infolist-swot-sestava-2.pdf. Pro bližší informace se
obracejte na Petru Humlíčkovou (kontakt: petra.humlickova@zelenykruh.cz).

Analýza dopadů nového občanského zákoníku na neziskový prostor
Zelený kruh na svých stránkách zveřejnil podrobnou analýzu dopadů nového občanského zákoníku na neziskový sektor. V analýze je
mj. upozorňováno na hlavní problémy budoucí úpravy, které se týkají především definice veřejného zájmu a přílišné podrobnosti a
složitosti celé úpravy. Analýzu najdete na www.zelenykruh.cz/dokumenty/microsoft-word-jak-n-sledky-nov-ho-ob-ansk-ho-z-kon-ku-
pro-ob-ansk-sektor.pdf

Informační brožura o přípravách na české předsednictví EU
Útvar místopředsedy vlády pro evropské záležitosti Alexandra Vondry vydal informační brožuru k přípravám českého předsednictví v
první polovině roku 2009. Brožura si klade za cíl  přijatelnou formou informovat širokou veřejnost o přípravách předsednictví ČR v
Radě EU a také seznámit občany obecně s tím, co institut předsednictví obnáší v praxi. Brožura ke stažení na www.vlada.cz/scripts/
detail.php?id=32346

Lisabonská smlouva
Na portálu Úřadu vlády bylo zveřejněno konsolidované znění Lisabonské smlouvy. Ucelená podoba textu má umožnit posouzení změn,
které zavádí poslední novela zakládajících Smluv EU. Jde o neoficiální překlad, který nechala pořídit česká vláda. Oficiální překlady
do všech úředních jazyků Unie slíbila Komise pořídit až po její ratifikaci. Dokument je k dispozici ke stažení na stránkách Úřadu vlády
(www.vlada.cz/assets/cs/eu/aktuality/lisabonsk__smlouva.pdf) a informačním serveru Euroskop  (www.euroskop.cz/41912/121322/
clanek/lisabonska-smlouva/ke-stazeni/),  kde  se  můžete  dozvědět  i  řadu  dalších  podrobností.  V tištěné  podobě  bude  zdarma
k dispozici ve všech Eurocentrech. 

WWF Europe: Uhelné společnosti stále profitují z emisního obchodování
Nová studie WWF ukazuje, že elektrárenské společnosti ve Spojeném království, Polsku, Španělsku, Německu a Itálii mohou na druhé
fázi emisního obchodování (2007-2012) vydělat až 71 miliard eur.  
Tisková zpráva WWF: www.panda.org/about_wwf/where_we_work/europe/what_we_do/epo/index.cfm?uNewsID=129962
Studie ke stažení v pdf: http://assets.panda.org/downloads/point_carbon_wwf_windfall_profits_mar08_final_report.pdf
Shrnutí studie v pdf: http://assets.panda.org/downloads/eu_ets_phase_ii___wwf_summary_april_2008_.pdf
 
EEA: Příklady úspěšných dopravních opatření ke snižování emisí skleníkových plynů 
Evropská agentura životního prostředí vydala novou publikaci s názvem „Success stories within the road transport sector on reducing
greenhouse gas emission and producing ancillary benefits”. Tento materiál představuje šest úspěšných příkladů přijatých opatření v
oblasti dopravy a snižování emisí skleníkových plynů, které mají sloužit jako inspirace pro další oblasti. Celý text ve formě pdf je
k dispozici na: http://reports.eea.europa.eu/technical_report_2008_2/en.  

Alter EU: Pracovní skupiny Komise ovládají průmysloví lobbisté
Průmysloví lobbisté ovládají evropský legislativní proces. To je sdělení nově vydané zprávy, která analyzuje složení několika desítek
expertních skupin při Evropské komisi. Upozorňuje také na to, že Komise není dostatečně transparentní a často odmítá zveřejňovat
složení expertních skupin. 
Tisková zpráva Alter EU: www.alter-eu.org/en/news/2008/03/25/commission%E2%80%99s-expert-groups-dominated-industry
Studie ke stažení zde: www.alter-eu.org/en/publications/secrecy-and-corporate-dominance-study

Nové dokumenty o neziskovém sektoru
Na stránkách Rady vlády pro nestátní neziskové organizace byly zveřejněny následující dokumenty. "Rozbor financování nestátních
neziskových  organizací  z  vybraných  veřejných  rozpočtů  v  roce  2006"  (www.vlada.cz/scripts/detail.php?id=33418)  a  "Posouzení
systému udělování dotací nestátním neziskovým organizacím" (www.vlada.cz/scripts/detail.php?id=33421). Ty vzala vláda na vědomí
svým usnesením ze dne 26. března 2008 č. 291
 (http://icm.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/8067F7B94724E5B9C1257417002D32D5/$FILE/291%20uv080326.0291.doc.pdf).

Změna klimatu, lidské zdraví a WHO
Světový den zdraví v letošním roce zaměřila WHO na téma ochrany zdraví před negativními dopady klimatických změn. Podle zprávy
WHO na následky nemocí a zranění spojených se změnou klimatu podlehlo již desetitisíce lidí. Více se můžete dozvědět na blogu
Miroslava Šuty: http://suta.blog.respekt.cz/c/31180/Zmena-klimatu-lidske-zdravi-a-WHO.html nebo na webových stránkách Světové
zdravotnické organizace (WHO): www.euro.who.int/mediacentre/PR/2008/20080404_1

Kácení stromů
Ministerstvo životního prostředí vydalo metodický pokyn určený orgánům ochrany přírody v oblasti ochrany dřevin, jež jsou součástí
silniční vegetace. Metodika podrobně vysvětluje celý proces povolování a zároveň uvádí případy, kdy kácení stromů povolit nelze.
Zároveň  poukazuje  na  povinnost  vlastníků  udržovat  dřeviny.  Metodický  pokyn  a  další  informace  naleznete  na
www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/obecna_OP. Tento materiál  vznikl  v reakci na nesmyslné kácení  zdravých dřevin na území celé
republiky v posledních letech. 

Studie Hnutí DUHA na možnosti úspor při vytápění, ohřívání vody a provozu elektrospotřebičů
Hnutí DUHA představilo studii, která mapuje možnosti úspor při vytápění, ohřívání vody a provozu elektrospotřebičů. Studii pro Hnutí
DUHA  zpracovala  pražská  konzultační  společnost  Porsenna,  která  se  zabývá  energetikou.  Ta  spočetla,  že  dostupná,  technicky
proveditelná opatření  mohou postupně  snížit  energetickou  náročnost  českých  domů až  o  60 procent.  Asi  80  procent z  těchto
příležitostí  připadá  na  domácnosti.  Studie  zároveň  navrhuje  sadu  konkrétních  opatření,  která  by  pomohla  snížit  energetickou
náročnost budov. Bližší informace na www.hnutiduha.cz/index.php?cat=programy&art=slozka&id_prace=13&id=45

EPS na  svých  stránkách  zveřejnil  rozsudek  o  povinnosti  snížit  hluk na  pražské  magistrále  včetně  jeho  podrobného  rozboru
www.hluk.eps.cz/index.php?page=aktuality&id=2086046
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Hnutí  DUHA vydalo podrobný  informační materiál k problematice kalamitního přemnožení zvěře a spásání stromků v lesích.
Tento materiál shrnuje problém a zároveň navrhuje možná praktická řešení, jež umožní přírodě blízké hospodaření v lese. Publikaci
najdete na:  www.hnutiduha.cz/publikace/premnozena_zver_reseni.pdf

V novinkách Odvětvového informačního střediska dopravy (odkaz:   http://odis.cd.cz/edice) nejdete článek Pohled za horizont:
doprava a snížený objem emisí CO2 ve Velké Británii do roku 2030. Tento materiál informuje o studii zpracované pro britskou
vládu, která byla zaměřena na možnosti splnění cíle snížení emisí CO2 o 60 % do roku 2030 v dopravním sektoru ve Velké Británii.
Text článku naleznete na: www.datis.cdrail.cz/edice/Zivpro/DZP3_08.pdf

Nakladatelství  Portál  vydalo  knihu Václava Mezřického nazvanou  Environmentální politika  a udržitelný rozvoj.  Tato  publikace
nabízí vysvětlení základních rizik spojených s rostoucí zátěží životního prostředí a jejich ekonomické, sociální, biologické a politické
souvislosti. Opírá se o principy, formy i nástroje environmentální politiky, které pomáhají předcházet vzniku environmentálních
problémů  a  řešit  je  na  lokálním  národní  i  globální  úrovni.  Knihu  je  možné  získat  přes  www.kosmas.cz/detail.asp?
cislo=125929&afil=1062

Brněnské nakladatelství ERA vydalo novou publikaci v oblasti alternativních zdrojů energie Velká solární zařízení, jejímž autorem je
Karl-Heinz Remmers. Tato kniha nabízí podklady pro návrh a realizaci solárních zařízení určených nejen pro ohřev teplé vody, ale
také pro přitápění objektů a technologické potřeby průmyslu. K zakoupení na webových stránkách internetového knihkupectví na
www.kosmas.cz/detail.asp?cislo=138701&afil=1062

Nakladatelství Grada Publishing, a.s. vydalo publikaci Doprava, zdraví a životní prostředí, autora Doc. Ing. Vladimíra Adamce a kol.
Hlavním cílem této publikace je přehledným způsobem přiblížit čtenáři problematiku vlivu dopravy na zdraví a životní  prostředí,
včetně  opatření  vedoucích  k  omezení  či  snížení  těchto  nepříznivých  vlivů.  Zájemci  o  knihu  ji  mohou  zakoupit  přes
www.grada.cz/katalog/kniha/doprava-zdravi-a-zivotni-prostredi/

OZNÁMENÍ

Partnerství, o.p.s - nové webové stránky 
Partnerství,  o.p.s.  má nové webové stránky,  které obsahují  kompletní nabídku poskytovaných služeb v rámci  přípravy a vedení
projektu v oblasti životního prostředí a udržitelného života. (Více na www.partnerstvi-ops.cz). 

MŽP a SFŽP ČR zveřejnily plán výzev OPŽP na rok 2008. Ten se týká individuálních projektů s celkovými náklady do výše 25 mil.
EUR. Po vyhodnocení každé výzvy bude plán znovu posouzen a aktualizován tak,  aby byl  příjem a hodnocení žádostí  možný v
maximálním objemu. Tabulku s předkládanými termíny pro příjem žádost naleznete zde: (www.opzp.cz/soubor-ke-stazeni/8/2553-
opzp_harmonogram_vyzev_08.pdf).

MČ Praha 4 vyhlásila  II.  kolo  grantového řízení pro  oblast  životního prostředí.  Protože  se v prvém kole  nesešlo  dostatečné
množství projektů v oblasti ŽP, prostředky tak nebyly využity. Bližší informace najdete na webu městské části www.praha4.cz

ZAJÍMAVÉ AKCE

Konference - O lidech s lidmi
CpKP pořádá dvoudenní mezinárodní konferenci o účasti veřejnosti a principu partnerství v rozhodování veřejné správy spojenou s
vyhlášením výsledků soutěže O lidech s lidmi - Cena za podporu místní demokracie. Na konferenci bude slavnostně vyhlášen nejlepší
projekt  zapojování  veřejnosti  ze zemí  V4.  Druhý den  konference  bude  věnován  převážně  problematice  komunitního  plánování
sociálních služeb. Bližší informace naleznete v předběžném programu konference (http://files.cpkp.cz/program2008.pdf).

"Caravan of Europe - Karavana Evropy"
Dne 22. dubna 2008 se v Litoměřicích uskuteční mezinárodní setkání zástupců měst a odborných institucí. Jeho cílem je seznámit
účastníky s principy participace, předběžné opatrnosti a prevence ve spojitosti s chemickým průmyslem a jejich uplatňováním na
úrovni měst a obcí. Konference je součástí rozsáhlého projektu „Caravan of Europe - Karavana Evropy”, který si klade za cíl zvýšení
povědomí  o  problematice  udržitelného  rozvoje,  ochrany  životního  prostředí,  prevence  průmyslových  rizik  a  potřebě  dobré
komunikace mezi veřejností, radnicí a významným průmyslem na místní úrovni v rámci nových členských států EU. Organizátory akce
je Zdravé město Litoměřice, Národní síť Zdravých měst ČR a italské město Seveso. Další zastávkou Karavany bude Litva. Bližší
informace můžete najít na www.ucastverejnosti.cz/cz/praxe/aktuality/pozvanka-na-konferenci-caravan-of-europe-karavana-evropy-
10-4-2008.html

Změna klimatu a udržitelná energetika 
Ministerstvo  životního  prostředí,  Velvyslanectví  Francouzské  republiky  a Velvyslanectví  Švédska  pořádají  akci  zvanou  Týden
udržitelného rozvoje 2008. Letošní ročník přednášek se zaměří zejména na ochranu klimatu v mezinárodním kontextu, obnovitelné
zdroje energie,  projekty jejich využití a finanční podporu, kterou lze získat  pro jejich realizaci.  Účast  na semináři  je zdarma,
simultánní tlumočení bude zajištěno. Program konference je k dispozici ke stažení na www.tur2008.cz. 

Seminář na téma „Čisté teplo“
Hnutí DUHA ve spolupráci sdružením Calla  připravuje seminář o obnovitelných zdrojích energie. Akce, která proběhne 21. dubna
v Praze, představí účastníkům možnosti obnovitelných zdrojů energie, využití zelených zdrojů při výrobě tepla a zároveň představí
navrhovaná řešení pro Českou republiku. Více informací naleznete v pozvánce na  www.hnutiduha.cz/pics/Pozvanka_OZE.pdf a na
stránkách Hnutí DUHA (www.hnutiduha.cz/index.php?cat=kalendar&id=47). Svoji účast potvrďte na: hana.gabrielova@calla.cz.

Přehlídka ekomódy
Hnutí  DUHA  a  Nadace  Veronica  pořádají  dne  16.5.  2008  přehlídku  ekomódy.  Cílem  akce  je  představit  šetrnější  alternativy
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k současnému konvenčnímu oděvnímu průmyslu. Do přehlídky můžete přispět i vlastním modelem, ať už samostatnou částí oděvu
nebo kompletem včetně doplňků. Skici, fotky nebo slovní popis návrhu je možné zasílat na adresu Hnutí DUHA, Bratislavská 31, 602
00 (na obálku připište heslo „přehlídka“) nebo emailem na prehlidka@hnutiduha.cz. Zde můžete i žádat podrobnější informace o
připravované akci. 

„Obecní odpady – inspirace od sousedů“,
Sdružení Calla organizuje exkurzi na téma odpadů, která proběhne dne 29. 4. 2008. Exkurze je určena kromě jihočeských starostů a
obecních zastupitelů také pracovníkům NNO zaměřených  na oblast  odpadů. Více  informací naleznete v pozvánce sdružení  Calla
http://www.calla.ecn.cz/data/odpady/ostatni/pozvanka_exkurze.pdf

Vyhlášení výsledků ankety Ropák 2007 a Zelená perla 2007
V pátek 25. 4. 2008 v brněnském divadle Polárka proběhne slavnostní vyhlášení výsledků ankety Ropák 2007 a Zelená perla 2007. Více
informací o anketě, kterou pořádají Děti Země, najdete na www.detizeme.cz/ropak.

Jaro pro Zemi 2008 
Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo druhý ročník kampaně Jaro pro Zemi. Kampaň byla odstartována na první jarní den a skončí
Světovým dnem životního prostředí 5. června. Stejně jako v loni, kdy proběhlo více než 110 akcí v celé republice, je Jaro pro Zemi
2008  otevřeno  všem organizátorům.  Cílem této  kampaně je  přitáhnout  pozornost  lidí  k  ochraně  přírody  a  životního  prostředí
prostřednictvím veřejných akcí a programů. Informace o všech akcích kampaně Jaro pro Zemi 2008 jsou průběžně zveřejňovány na
www.env.cz/AIS/web-pub.nsf/$pid/MZPABFOOFQ8G.

Anketa: Jak se zapojujete do přípravy vládních dokumentů?
Jde o anketu, jež zveřejnilo Ministerstvo vnitra na svých internetových stránkách. Získané údaje od veřejnosti budou sloužit jako
jeden  z  podkladů  pro  vyhodnocení  pilotního  projektu  k  zapojování  veřejnosti  do  přípravy  vládních  dokumentů.  Anketa  bude
k dispozici zhruba do června 2008 na:  www.mvcr.cz/sprava/2008/prip_dok/index.html.

Akce Falco
Jako každý rok, i letos probíhá od dubna do června strážení hnízd kriticky ohroženého dravce sokola stěhovavého. Akci organizuje
Klub ochrany dravců a sov při sdružení Děti Země. Více informací na www.detizeme.cz/akce.shtml?x=2083126

VOLNÁ MÍSTA

Ekologický právní servis hledá organizačního ředitele/ku, jehož/jejíž náplní práce je řízení menšího týmu administrativní sekce, vedení
personální agendy organizace a spolupráce s odbornou právní sekcí. Místo výkonu práce je Brno. Nástup možný ideálně od květen 2008.
Přihlášky obsahující životopis a motivační dopis posílejte do 30. dubna Šárce Nekudové na e-mail:  brno@eps.cz (předmět: Ředitel/ka –
konkurz). Více na www.eps.cz. 

Justice and Environment a Ekologický právní servis hledají finančního ředitele/ku, jehož/jejíž náplní práce je finanční řízení sítě J&E,
finanční plánování a řízení mezinárodních projektů, spolupráce na účetních věcech. Místem výkonu práce je Brno, nástup možný ideálně od
května 2008. Přihlášky v angličtině obsahující životopis a motivační dopis (vše anglicky) posílejte do 30. dubna Šárce Nekudové na e-mail:
brno@eps.cz (předmět: J&E – konkurz). Více na www.eps.cz. 

AUTO*MAT hledá architekty, urbanisty a projektanty, kteří mají zájem o integraci prvků pro cyklisty do dopravních staveb v Praze.
Cílem je vytvoření týmu, který bude spolupracovat s Magistrátem hlavního města na rozvoji cyklistické dopravy formou odborných
konzultací  dopravní  projektů v  různé fázi  rozpracovanosti  od probíhajících  staveb až  po budoucí  projekty.  V případě  zájmu se
obracejte na: martin.skalsky@auto-mat.cz

Greenpeace hledá nové kolegy na pozice koordinátor/ka pro fundraisingové aktivity a koordinátora/ku internetových projektů /Web
Campaigner. Podrobnosti najdete na stránkách Greenpeace www.greenpeace.org/czech/pracovni-prilezitosti

Tento Zpravodaj je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního
mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti.

     

Tento Zpravodaj je podpořeno grantem Nadace Partnerství. 

Projekt, v jehož rámci je Zpravodaj připravován, byl také finančně podpořen v grantovém řízení MŽP. 
Materiál nemusí vyjadřovat stanoviska MŽP.
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